

# Заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ  
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда,

15

февраля  
1984 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 14 (2318)

Цена 1 коп.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

### о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

13 февраля 1984 года состоялся внеочередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

По поручению Политбюро ЦК Пленум открыл член Политбюро, секретарь ЦК КПСС тов. К. У. Черненко.

В связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова участники Пленума ЦК почтили память Юрия Владимировича Андропова минутой скорбного молчания.

Пленум ЦК отметил, что Коммунистическая партия Советского Союза, весь советский народ понесли тяжелую утрату. Ушел из жизни выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, пламенный патриот, ленинец, неутомимый борец за мир и коммунизм.

Находясь по воле партии на важнейших постах партийной и государственной работы, Юрий Владимирович Андропов отдавал все свои силы, знания и огромный жизненный опыт осуществлению политики партии, упрочению ее связей с массами, укреплению экономического и оборонного могущества Советского Союза.

Много внимания уделял Ю. В. Андропов проведению в жизнь выработанной XXVI съездом КПСС и последующими Пленумами ЦК КПСС линии на всемерную интенсифика-

цию производства, ускорение научно-технического прогресса, совершенствование управления народным хозяйством, усиление ответственности кадров, организованности и дисциплины, на неуклонный рост материального и духовного уровня жизни народа.

Большой вклад внес Ю. В. Андропов в развитие всестороннего сотрудничества стран социалистического содружества, в укрепление единства и сплоченности международного коммунистического и рабочего движения, в поддержку справедливой борьбы народов за свою свободу и независимость. Под его руководством последовательно и настойчиво осуществлялся на международной арене ленинский внешнеполитический курс нашей партии и государства — курс на устранение угрозы термоядерной войны, на твердый отпор агрессивным проискам империализма, на упрочение мира и безопасности народов.

Пленум подчеркнул, что в эти скорбные дни коммунисты, весь советский народ еще теснее сплачивают свои ряды вокруг Ленинского Центрального Комитета партии, Политбюро ЦК КПСС, полны решимости беззаветно бороться за претворение в жизнь ленинской внутренней и внешней политики партии.

Участники Пленума ЦК выразили глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Пленум ЦК рассмотрел вопрос об избра-



Константин Устинович  
ЧЕРНЕНКО

нии Генерального секретаря ЦК КПСС.

По поручению Политбюро ЦК с речью по этому вопросу выступил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. Н. А. Тихонов. Он внес предложение избрать Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. К. У. Черненко.

Генеральным секретарем Центрального Комитета КПСС Пленум единогласно избрал тов. Черненко Константина Устиновича.

Затем на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. К. У. Черненко. Он выразил сердечную благодарность за высокое доверие, оказанное ему Центральным Комитетом партии.

Тов. К. У. Черненко заверил Центральный Комитет КПСС, Коммунистическую партию, что приложит все свои силы, знания и жизненный опыт для успешного выполнения задач коммунистического строительства в нашей стране, обеспечения преимущественности в решении поставленных XXVI съездом КПСС задач дальнейшего укрепления экономического и оборонного могущества СССР, повышения благосостояния советского народа, упрочения мира, в осуществлении ленинской внутренней и внешней политики, которую проводят Коммунистическая партия и Советское государство.

На этом Пленум ЦК закончил свою работу.

24 декабря 1971 года по инициативе Череповецкого металлургического завода было положено начало межотраслевому социалистическому соревнованию среди крупнейших промышленных предприятий Северо-Западной зоны РСФСР под девизом «Уголь — руда — металл — транспорт».

В основу договора о социалистическом соревновании предприятий и смежников положены обязательства по выполнению и перевыполнению планов по выработке и реализации продукции, снижению сроков простоя вагонов парка МПС под погрузкой и их оборота.

Большое значение дальнейшему плодотворному развитию этого соревнования придается на нашем комбинате. Да это вполне понятно. Ежегодно возрастающая мощность и производительность доменных печей и высокие производственные показатели череповских металлургов требуют от горняков, обогатителей, транспортников, энергетиков и работников остальных вспомогательных цехов и служб постоянного совершенствования своего

труда, освоения нового оборудования, ввода новых мощностей.

За счет широкой организации социалистического соревнования, внедрения бригадного подряда достигнуты определенные успехи. На комбинате также изучен и внедряется передовой опыт Магнитогорского металлургического завода по организации производства и воспитания коллектива. Постоянное внимание уделяется соревнованию между цехами, участками, сменами, бригадами, индивидуальному соревнованию.

В соревновании много своих правофланговых. Среди них экипажи экскаваторов А. А. Смирнова, А. М. Никифорова, экипажи буровых станков Н. В. Зайцева, А. Р. Виткуса, экипажи транспортных цехов В. И. Трифонова, А. Р. Гореликова, А. Х. Бостанджяна, Е. К. Корнилова, смены дробильно-обогатительной фабрики В. И. Поддубного, Ю. А. Маркова, Ю. С. Остроуцкого и другие. Выводная принятые пла-

ны и социалистические обязательства 1983 года, они внесли достойный вклад в общее дело.

Несмотря на большую проделанную работу в минувшем году, коллективу комбината не удалось полностью выполнить некоторые плановые показатели. Правда, в целом горняки и обогатители в 1983 году работали лучше, чем в 1982. Объем вскрыши увеличен на 8,8 процента, добыча руды — на 3,1, выработка концентрата — на 3,8, реализация возросла на 6,1 процента. При росте зарплаты на 1,4 процента производительность труда повысилась на 1,9 процента.

Однако мы не все сделали для того, чтобы добиться более высоких результатов в труде. И сегодня у нас наблюдается низкий уровень организации производства и управления, что приводит к неритмичности в работе, большим потерям рабочего времени. Низок порой уровень технологической дисциплины, а следовательно высок уровень внеплановых простоев

горно-транспортного оборудования и необеспечение выполнения графиков планово-предупредительных ремонтов. Остается желать лучшего и трудовая дисциплина. Есть и некоторые другие важные вопросы на нашем производстве, решить которые нам предстоит в этом году. Трудиться мы должны высокопроизводительно, эффективно и качественно призывая нас декабрьский (1983 года) Пленум ЦК КПСС.

Это же отмечено и в социалистических обязательствах комбината на 1984 год. Они разработаны на основе прошедших защиты цеховых социалистических обязательств и приняты на партийно-хозяйственном активе 16 января этого года. В социалистических обязательствах комбината есть пункт: «Принимать активное участие в межотраслевом социалистическом соревновании «Уголь — руда — металл

— транспорт» и приложить все усилия по созданию наиболее благоприятных условий работы смежным предприятиям».

Первостепенная и важная задача дня для коллектива каждого цеха комбината, каждой службы, смены, участка, бригады, каждого трудящегося — с честью выполнить намеченное.

В. ЗАМЯТИН.

Председатель профкома комбината.

## ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО



В трудной борьбе

9 февраля хоккейная команда спортклуба «Лапландия»...

Команды хорошо знают друг друга, а поэтому поединок начался без разведки...

В начале второго периода точный пас Виктора Кузьмина и Владимира Шилева...

За минуту до второго перерыва, когда наша команда играла и меньшинстве...

На 41-й минуте встречи они выходят вперед — 3:2. Проходит еще две минуты и вновь отяжелел Владимир Шилев...

В. РАКОВ.

раз Галина Анатольевна подготовила интересную беседу «100 профессий»...

В феврале проведем вечер для восьмых классов и профтехучилище № 20...

Известно, что от умелой постановки профессиональной ориентации учащихся зависит правильный выбор жизненного пути...

Н. САВЕЛЬЕВА, Учитель.

Обсуждаем проект ЦК КПСС о школьной реформе

В январе в школе № 7 проходил месячник профориентации. Ребята вместе с классными руководителями побывали на предприятиях города...

Интересной, полезной была экскурсия на рудник учащихся 7-а класса, организована она была шефами А. Сычевым, А. Фирсовым, И. Мингазовым...

Запомнилась встреча с Л. Н. Американовой, инженером по пожарной безопасности, Л. И. Бакаловой, которая познакомила учащихся с профессией медсестры.

Н. В. Штыревой, рассказавшей ребятам о профессиях на хлебопекарне, узнали ребята о профессиях фармацевта...

Ребята побывали на экскурсии в клубе юного техника, на хлебопекарне, в профтехучилище № 20. Учитель труда В. И.

историей края. Ребята познакомились со спецификой работы в данном цехе, с передовиками и ветеранами производства...

Побывали ребята на производстве, о петербуржцах, о людях разных профессий. Елена Петровна сделала альбом «Путевки в жизнь»...

ВЫБОР ПРОФЕССИИ — ДЕЛО ОТВЕТСТВЕННОЕ

Нестеров подготовил интересный конкурс «Я — будущий рабочий» для учащихся 4—8-х классов. Победителями в конкурсе стали Гена Плещенский, Ден и с Агаша, Саша Твердохлеб, Сергей Васильев, Дима Мураин.

Для учащихся 9-а класса была организована экскурсия в диатомитовый цех. Вместе с ребятами был классный руководитель А. П. Баталова, которая много внимания уделяет знакомству с

базе отдыха «Лапландия» и в музее, сделанном в виде чума, увидели минералы Кольского полуострова, фотографии, рассказывающие об истории Лапландии. Поэзия понравилась ребятам.

Библиотекарь школы Е. П. Юримова подготовила и провела утренник «Счастье в труде», оформила тематическую папку «Средя героев наших имена», рассказывающую о передовиках

тернала окажут помощь учителям в профориентационной работе с учащимися.

Давно уже дружеские связи установились у нас с библиотекой Дома культуры Тепло, гостеприимно встречают нас заведующая библиотекой Галина Анатольевна Степанова и библиотекарь Вера Дмитриевна Ситюкова. Много интересных бесед о героике, о В. И. Ленине и партии прослушали ребята. На этот

К ГАСТРОЛЯМ В ОЛЕНЕГОРСКЕ

Искусство Эдиты Пьехи

Есть певцы, которые горячо любимы зрителями. У этих артистов все свое — песни, индивидуальность, своеобразный голос, своя манера поведения на сцене и исполнительская манера. Певца, о которой пойдет сегодня разговор, обладает всеми этими качествами. Вот уже 28-й год радуется она нас своим искусством. И оленегорцы рады приехать в наш город популярной певицы.

В чем же секрет популярности Эдиты Пьехи у людей разного возраста? Необыкновенный лиризм, задушевность, безупречный вкус, жанровое разнообразие принесли ей любовь миллионов слушателей во многих уголках нашей страны и планеты.

Нет необходимости представлять певицу, мастера с большим артистическим обликом. Но все же...

Э. Пьеха родилась на севере Франции.

В школе Пьеха была непримечательной участницей школьных вечеров, ее знали все. «Девочка, которая поет» — такое определение прочно закрепилось за ней. Ее не только знали все, но и любили, а особенно малыши. Эдита тоже любила малышей. Поэтому, окончив семь классов школы, она решает стать учительницей и поступает в педагогический лицей. Через четыре года Э. Пьеха успешно закончила лицей. Вместе с дипломом она получила золотую медаль за отличие в учебе. Затем специальные экзамены. Выдержавши эти испытания награжденная путевкой — направлением для продолжения учебы в СССР, в Ленинградском университете. Среди сдавших экзамены была и Эдита Пьеха. Ее ждал факультет психологии. Началась учеба, усиленное изучение нового, совсем незнамого языка — русского. Но все равно чего-то не хватало. И в первые же дни учебы Эдита записывается в хор. Ее

заметил Александр Броневичский, который в то время руководил хором польского землячества. Он искал солистку в вокальный ансамбль, который вскоре получил название «Дружба». Двадцать лет на афишах стояли имя Эдиты Пьехи и название ансамбля. Сколько замечательных песен спето, сколько побед на различных конкурсах за эти двадцать лет.

Дважды Пьеха выступала на прославленной сцене «Олимпия» в Париже, получила здесь орден за укрепление дружбы между народами средствами искусства.

Артистка — непримечательная участница передач радио и телевидения — «Голубой огонек», фестивалей «Песня года», концертов по завкам, «Утренняя почта». Пьеха — певица и общественный деятель. Она инициатор создания памятника Тана Савичевой — жертвы блокады Ленинграда. Были даны бесплатные концерты не только в фонд памятника, но и в фонд «Олимпиады-80». В 1980 году ленинградцы избрали Э. Пьеху народным депутатом Куйбышевского районного Совета.

Съемки в кино — еще одна из страниц творчества артистки. Кроме музыкальных фильмов-концертов, она участница художественных кинолент: «Бриллианты для диктатуры пролетариата», «Судьба резидента», «Неисправный агит», «Стажер».

Оленегорцы ждут приезда ленинградских артистов. Ждут встречи с искусством Эдиты Станиславовны Пьехи, народной артистки РСФСР, лауреата Всесоюзного и международных конкурсов, лауреата Премии ленинградской комсомольской организации, кавалера ордена Дружбы народов.

М. ШЕСТАКОВ, Учитель средней школы № 7.

СПЕШИТЕ В «ПРОМЕТЕЙ»

Давно стал истинным другом почитателей книги клуб «Прометей» библиотеки профкома комбината. Он объединяет больше 30 постоянных членов его — книголюбов. С первых дней образования клуба посещают его работники музыкальной школы — Лидия Юсифовна Каткова, управления «Водоканал» — Валентина Александровна Солосеева, отделения Стройбанка — Раиса Леонидовна Сахарова, треста «Севзапцветметремонт» — Тамара Юлиановна Ланда и другие.

Занятия в клубе проводятся ежемесячно.

Умелый руководитель

Недавно ушла на заслуженный отдых заведующая детским садом № 2 Екатерина Семеновна Вокуева, отработавшая в этом саду 27 лет. Более четверти века она была заведующей. Кроме своей основной, очень хлопотливой и ответственной работы, Екатерина Семеновна вела очень большую общественную работу. На протяжении многих лет она была членом профкома комбината, возглавляла комиссию по устройству детей в сады и ясли. Хотелось выразить сердечную благодарность от имени всего коллектива Екатерины Семеновны за ее умелое руководство, доброжелательность, тактичность.

Екатерина Семеновна умела найти в каждом из нас лучшее, подбодрить и поддержать в нужный момент, отдавала всю себя работе и нас учила работать честно и добросовестно.

От всей души желаем Екатерине Семеновне долгих и счастливых дней жизни, бодрости.

А. ПОХВАЛИНА, Л. САК, Е. БАЛАГУРОВА, А. СТРЕЛЬЧУК, Л. АЛИБАРАХЧИНЕВА и весь коллектив детского сада.

НА МОТОЦИКЛАХ — ЮНОШИ

В окрестностях Оленегорска был проведен мотокросс в рамках месячника оборонно-массовой работы и приуроченный к 80-летию выдающегося советского летчика В. П. Чкалова.

На трассе соревновались подростки 13—16 лет в классе мотоциклов до 30 см<sup>3</sup>.

Мотокросс в данном классе машин у нас в городе проводился впервые.

После первого заезда основная борьба за лидерство развернулась между учащимися 7-а класса школы № 21 Димой Сергеевым и учащимся Мончегорского политехникума Аликом Никоновым. Технично, на достаточно высокой скорости эти ребята проходили трассу. Выешаться в их спор бли-

жайшие преследователи не могли. В обоих заездах лидировал Дима Сергеев, он и занял первое место. Волею за ним финишировал Алик Никонов. Третье место поделили между собой ученик 9-а класса школы № 7 Андрей Косарев и учащийся профтехучилища Игорь Иванкин.

По результатам соревнований Дима Сергеев выполнил норматив третьего взрослого разряда по мотоспорту. Остальные призеры выполнили нормативы юношеских разрядов.

Все гонщики, занявшие призовые места, награждены грамотами. В. ПАРНЕКОВ, Руководитель детско-юношеской мотосекции Дома пионеров.



ХОРОШИЙ ПОМОЩНИК. Фото С. Микляева.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ. Оленегорск, ул. Горького, 2, кв. 4, после 20 часов.

Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда» Телефоны: 52-20, 54-41. Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 1881.

Реклама, объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ 15 февраля. Для детей. Художественный фильм «ПОГРАНИЧНЫЙ ПЕС АЛЫЙ», начало в 14 часов. Кинолекторий «Человек и закон», начало в 19 часов. 16 февраля. Художественный фильм «ЗА ДЕЛО БЕРЕТСЯ БАБУШКА», начало в 12, 17, 19 и 21 час. Для детей. Киносборник «ВЕЛИКАН-ЭГОИСТ», начало в 10-45.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА» Большой зал 15—16 февраля. Художественный фильм «ЧЕРНЫЙ ТЮЛЬПАН», начало в 17, 19 и 21-30. Малый зал 15 февраля. Художественный фильм «НОЧНОЙ ПАТРУЛЬ», начало в 18-30 и 20-30. 16 февраля. Документальный фильм «КОСТЕР ПО ЧЕТВЕРГАМ», начало в 18-30.

МЕНЯЮТСЯ однокомнатная квартира в Кондалах на равноценную в Оленегорске. Обращаться по адресу: ул. Бардина, 17, кв. 42, тел. 36-45. однокомнатная квартира в новом доме в Мончегорске на Ленинградской набережной на однокомнатную или двухкомнатную в Оленегорске. Обращаться по адресу: